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成都外国语学校高2014级4月月考试题

文科数学

命题人：李
斌

审题人：郭健康

选择题

1、已知集合
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2、已知复数
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3、从某高中女学生中选取10名学生，根据其身高（
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）、体重（
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）数据，得到体重关于身高回归方程
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，用来刻画回归效果的相关指数
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A. 这些女学生的体重和身高具有非线性相关关系           

B. 这些女学生的体重差异有
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C. 身高为
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的学生体重一定为
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D. 这些女学生的身高每增加
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，其体重约增加
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4、设
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5、若圆
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对称，则
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6、已知一正方体截去两个三棱锥后，所得几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积为（   ）
A．8          B．7           C．[image: image37.wmf]23

3

          D．[image: image38.wmf]22

3


【答案】B
【解析】
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，故选 B．
考点：1、三视图；2、体积．
[image: image481.png]


7、执行如图的程序框图，若程序运行中输出的一组数是
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图象上所有点的横坐标伸长到原来的2倍，再向右平移[image: image47.wmf]6
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个单位长度，得到函数[image: image48.wmf])

(

x

g

y

=

的图象，则[image: image49.wmf])

(

x

g

y

=

图象的一条对称轴是（   ）C

A．[image: image50.wmf]12

p

=

x

          B．[image: image51.wmf]6

p

=

x

        C．[image: image52.wmf]3

p

=

x

         D．[image: image53.wmf]3

2

p

=

x


9、齐王与田忌赛马, 田忌的上等马优于齐王的中等马, 劣于齐王的上等马, 田忌的中等马优于齐王的下等马,劣于齐王的中等马, 田忌的下等马劣于齐王的下等马, 现从双方的马匹中随机选一匹进行一场比赛, 则田忌马获胜的概率为（   ）A
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10、已知
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【解析】∵
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考点：数列求和.
12、若函数
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14、当实数
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【解析】满足不等式组
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15、过双曲线
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17、在
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(2）因为
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18、近年空气质量逐步恶化，雾霾天气现象出现增多，大气污染危害加重。大气污染可引起心悸、呼吸困难等心肺疾病。为了解某市心肺疾病是否与性别有关，在某医院随机对头入院的50人进行问卷调查，得到了如下的列联表：

	
	患心肺疾病
	不患心肺疾病
	合计

	男
	20
	5
	25

	女
	10
	15
	25

	合计
	30
	20
	50


用分层抽样的方法在患心肺疾病的人群中抽6人，其中男性抽多少人？

在上述抽取的6人中选2人，求恰好有1名女性的概率；

为了研究心肺疾病是否与性别有关，请计算出统计量
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，你有多大把握认为心肺疾病与性别有关？（结果保留三个有效数字）

下面的临界值表供参考：
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参考公式:
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解：（1）在患心肺疾病的人群中抽6人，其中男性抽4人；

设4男分为：
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AB、AC、AD、AM、AN、BC、BD、BM、BN、CD、CM、CN、DM、DN、MN共15种抽法，其中恰好有1个女生的抽法有8种

所以恰好有1个女生的概率为
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把握认为心肺疾病与性别有关
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19、如图，在四棱锥
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（Ⅰ）求棱锥
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【解析】
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，可得
[image: image194.wmf]1
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SAEDE

D

=×

，由于
[image: image195.wmf]CD
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平面
[image: image196.wmf]ADE

，可的棱锥的高，利用体积公式求解几何体的体积；（II）由
[image: image197.wmf]CD

^

平面
[image: image198.wmf]ADE

，可得
[image: image199.wmf]CDAE
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，进而得到
[image: image200.wmf]AE
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平面
[image: image201.wmf]CDE

，即可证明平面
[image: image202.wmf]ACE



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image203.wmf]^

平面
[image: image204.wmf]CDE

；（III）在线段
[image: image205.wmf]DE

上存在一点
[image: image206.wmf]F

，使得
[image: image207.wmf]//
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平面
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，
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，设F为线段DE上的一点，且
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，过F作
[image: image211.wmf]//

FMCD

，由线面垂直的性质可得
[image: image212.wmf]//

CDAB

，可得四边形ABMF是平行四边形，于是
[image: image213.wmf]//

AFBM

，即可证明
[image: image214.wmf]//

AF

平面
[image: image215.wmf]BCE

．
试题解析：（Ⅰ）在
[image: image216.wmf]Rt

Δ

ADE

中，
[image: image217.wmf]22
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因为
[image: image218.wmf]CD
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平面
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，
所以棱锥
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的体积为
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（Ⅱ）证明：因为 
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平面
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，
[image: image224.wmf]AE
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平面
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，
所以
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．又因为
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，
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所以
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平面
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．又因为
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平面
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，
所以平面
[image: image233.wmf]ACE
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平面
[image: image235.wmf]CDE

．
[image: image484.wmf]（Ⅲ）结论：在线段
[image: image236.wmf]DE

上存在一点
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，且
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，使
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平面
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解：设
[image: image241.wmf]F

为线段
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上一点， 且
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，过点
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作
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交
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于
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，
则
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平面
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，
[image: image251.wmf]AB
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平面
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，所以
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又因为
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所以
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，所以四边形
[image: image257.wmf]ABMF

是平行四边形，
则
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AFBM

．又因为
[image: image259.wmf]AF
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平面
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，
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平面
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，所以
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平面
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20、已知椭圆
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的离心率为
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恰好通过椭圆
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的右焦点．
（1）求椭圆
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的标准方程；
（2）经过椭圆
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右焦点的直线
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【解析】
试题分析：（1）由
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（2）知直线
[image: image289.wmf]l

的斜率不为零，故可设直线
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方程为
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上，故有：
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，三式结合化简得
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，把直线
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方程为
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和椭圆方程联立并结合韦达定理，即可求得
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的值
试题解析：（1）由
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故椭圆方程为
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（2）设
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第三个式子变形为：
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将第一，二个式子带入得：
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  （*）
分析知直线
[image: image319.wmf]l

的斜率不为零，故可设直线
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方程为
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将（*）变形为：
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即
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将韦达定理带入上式得：
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因为直线的斜率
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，故直线
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的斜率为
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考点：椭圆标准方程；直线与椭圆的位置关系.
【名师点睛】利用待定系数法即可求得椭圆的标准方程；解决直线与椭圆的位置关系的相关问题，其常规思路是先把直线方程与椭圆方程联立，消元、化简，然后应用根与系数的关系建立方程，解决相关问题．涉及弦长问题利用弦长公式解决，往往会更简单．三角形面积公式的选用也是解题关键.
21、（本小题满分12分）已知函数
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21.解：（1）
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1）当
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22、（本小题满分10分）选修4
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